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1. Barem subiect 1 10

A a) Intervalele de timp dupa care mobilul isi schimba viteza coincid cu
intervalele de timp la care se schimba forma graficului legii de miscare a
acestuia. Graficul complet al vitezei este:
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Din graficul vitezei se poate deduce distanta parcursd cu o anumita
viteza constantd. Aria de sub graficul vitezei pentru durata deplasarii reprezinta
chiar distanta parcursd de mobil. Graficul complet al miscarii mobilului este:
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b) Distanta parcursa este: d =16m

. . o d m
c) Viteza medie a mobilului este: v = E,vm =16— 1
S

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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In figura sunt reprezentate doua pozitii succesive ale tijei in miscare, la
intervalul At . Presupunem ca tija s-a deplasat, paralel cu ea Insasi, pe distanta:
AA"=BB" 1)
Fata de bara, punctele de intersectie se deplaseaza din A Tn A’', respectiv din
Bin B', pe distanta. AA'=BB' (2 5
Se pot scrie relatiile:
AA =BB =v-At (3)
si AA =BB =V, - At 4)
n triunghiul BB'B", latura BB" este cateta, iar latura BB' este ipotenuza.
Deoarece xXBB'B"=30°, cateta opusa este jumatate din ipotenuza, deci:
BB =2BB’ (5)
Din relatiile anterioare rezulta ca vitezele punctelor de intersectie fata de bara
sunt: V,=Vy=2v=2cm/s (6) 1

b) In acelasi interval de timp, fatd de tija, punctele de intersectie s-au deplasat
din A" In A’', respectivdin B" in B".
R A"A'=B"B' (7)
In triunghiul BB'B", din teorema lui Pitagora, rezulta
B'B'=BB\3=V,At (8)
Din relatiile (3), (8) si obtinem:
v, =V, =v/3=+Bcm/s  (9) 1
¢) In acelasi interval de timp At ,punctele de intersectie se deplaseaza unul fata
de celilalt cu 2B'B . Deci viteza cu care punctele de intersectie se deplaseazi

unul fatd de celdlalt este: v'=v",+V"; = 2\/3cm/s (10) 1
Oficiu 1

2
1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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La coborare, conform figurii:
G, = F, unde G, =mgsin A=mg 2
C
F, =uN =uG, = umg cos A= umgE
C
rezulta:
~ a 30
=tgA=—=""=0,75 1
Hu=1g b 40
T, T,
| 1
Ve,
v
3
1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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La urcare:

T,=T,=G +F, , Gt:mgsin,&:mgi,
c

G, =mgsin A:ng,Ff = uN = uG, :ymgcos,&:ymgg
c c

Tnlocuind :tgA:% rezultd F, :%mg % =G, ,deci: T, =T, =2G, = 2mg% 1
2T 2-2mg§ a
Dar: 2T, =G,, = Mg, deunde: M ==2-= € —4mZ
g g c 1
Valoarea lui cse gaseste din relatia:
c=+a’+b* =50cm, deci: M =4m3=4-1oo%=240g 1
c

4

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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Pozitia de echilibru este reprezentatd in figura alaturata: 3
Firul elastic s-a intins cu: Al =11, =1, (2-1)
Conditia de echilibru la rotatie a scandurii, fatd de punctual O este:
G L =F, , -1, unde, deoarece triunghiurile sunt dreptunghice isoscele:
2 el,v 1
F, k-Al ; i .. o :
F..=—F== Inlocuind in conditia de echilibru se obtine:
Y2 2
mgﬁ N
=—————~10— 1
2,2-1) T m
Oficiu 1

5

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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2
a) Conditia de echilibru la translatie este:
T,+T,+N,, +N_+G+F. =0
Proiectand dupa directia fortei F. obtinem: T,-T, +N_—F.=0
unde: T, =T, =T =mgsin B = mgsin 60°, T,, =T, cos60°
N, =N, sin60°=mg cos60°sin 60° Inlocuind se obtine:
mg sin 60° —mg sin 60° cos 60° + mg cos 60°sin 60° — F. =0 ,deci
FC:mgsin60°:mg§:5\/§N 5
b) Forta R cu care scripetele apasi asupra axului siu este rezultanta
tensiunilor 'I:1 s fz . Directia fortei de apdsare face 60° cu fiecare dintre
tensiuni, deci este orientat de la A spre C.
R:Gt:mgsin60°:1-10-§:5\/§N 2 9

c) In figurd sunt reprezentate fortele care actioneazi asupra prismei atunci
cand punctul B nu mai apasa pe planul orizontal.

N, este reactiunea fortei normale, care in acest caz este egald cu componenta
normald a greutdtii corpului de masa m, deci:

1
Nm:mgCOSGO":Emg :
Deoarece este perpendiculara pe latura AB, bratul fortei Nm este egal cu
distanta de la mijlocul laturii AB la originea sa, deci ZI , unde am notat cu

| latura prismei.

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.
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Greutatea prismei, G, actioneaza in centrul de greutate, deci bratul sau este
I

E .
Deoarece capdtul B se desprinde de planul orizontal, forta de apdsare normala
actioneaza in C (bratul este zero).

Singurele forte care au momente diferite de zero sunt G si N, .

Din conditia de echilibru de rotatie:

| 1 | . m 3
M.=M sau: Mg—==-—mg— ,deci: M =— , M =0,25k
G Ny, 92 5 94 4 g

Oficiu 1
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Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasé de elev.



